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CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA
• Muestra: 1,255 instrumentos.

• Fechas de recolección: Del 13 al 22 de abril.

• Selección de la muestra: Difusión de la encuesta a través de redes sociales.

• Mecanismo de recolección: Encuestas digitales.
(plataforma: Formularios de Google)

• Nota sobre la muestra: No hubo diseño ni control muestral. 
No se utilizaron métodos aleatorios de 
selección de muestra.

Este instrumento es un sondeo de opinión, no una encuesta representativa
de un universo particular.



PERFIL 
DE LOS ENCUESTADOS
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¿CUÁNTOS AÑOS TIENES?

15 A 18 AÑOS 19 A 22 AÑOS 23 A 25 AÑOS 26 A 30 AÑOS

La muestra poblacional de los encuestados está
dividida de la siguiente forma:

• Un 42% población joven entre 19 a 22 años.
• Un 25% población joven entre 23 a 25 años.
• Un 19% población joven entre 26 a 30 años.
• Un 14% población joven entre 15 a 18 años.
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2%
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¿EN QUÉ DEPARTAMENTO VIVES?

GUATEMALA

ALTA VERAPAZ

BAJA VERAPAZ

CHIMALTENANGO

CHIQUIMULA 

PETÉN

EL PROGRESO

QUICHÉ

ESCUINTLA

QUETZALTENANGO

HUEHUETENANGO

IZABAL

JALAPA

JUTIAPA

RETALHULEU

SAN MARCOS

SANTA ROSA

SOLOLÁ

SUCHITEPEQUEZ

TOTONICAPÁN 

ZACAPA

SACATEPÉQUEZ

Las respuestas obtenidas están
principalmente distribuidas en los
departamentos de:

• Guatemala 88%
• Sacatepéquez 3%
• Quetzaltenango 2%
• Chimaltenango 2%
• Escuintla 1%
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¿A QUÉ TE DEDICAS?

ESTUDIANTE ESTUDIANTE Y TRABAJO A TIEMPO PARCIAL

ESTUDIANTE Y TRABAJO A TIEMPO COMPLETO DESEMPLEADO

TRABAJO OTRO

La población de jóvenes encuestada está
distribuída de la siguiente forma:

• Un 53% estudiantes de tiempo completo.
• Un 23% de los encuestados se dedica a

trabajar bajo la modalidad de tiempo
completo o tiempo parcial.

• Un 9% estudiantes y trabajadores a
tiempo parcial.

• Un 8% estudiantes y trabajadores a
tiempo completo.

• Un 7% desempleados.



ANÁLISIS 
DE PERCEPCIÓN
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¿QUÉ	TAN	GRAVE	CONSIDERAS	LA	AMENAZA	DEL	BROTE	DE	CORONAVIRUS	
AL	SISTEMA	DE	SALUD	EN	GUATEMALA?

NADA	GRAVE POCO	GRAVE GRAVE MUY	GRAVE EXTREMADAMENTE	GRAVE

Respecto a los niveles de gravedad de la 
amenaza del brote de coronavirus al sistema 
de salud en Guatemala: 

• Un 41% lo percibe como una amenaza 
“muy grave”.

• Un 36% como una amenaza 
“extremadamente grave”.

• Un 20% como una amenaza “grave”. 
• Un 3% como una amezanaza “poco 

grave”.
• Una única persona respondió “nada 

grave”.

Casi el 100% de los encuestados identifica
el coronavirus como una amenaza con
diferentes niveles de gravedad para el
sistema de salud. Esto podría indicar cierto
grado de conciencia respecto a las
condiciones del sistema de salud -pública y
privada- en el país.
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¿QUÉ TAN GRAVE CONSIDERAS LA AMENAZA DEL BROTE DE 
CORONAVIRUS A TU PROPIA SALUD?

NADA GRAVE POCO GRAVE GRAVE MUY GRAVE EXTREMADAMENTE GRAVE

Respecto a los niveles de gravedad de
la amenaza del brote del coronavirus a
su propia salud, los encuestados
respondieron:

• Un 37% lo percibe como una
amenaza ”grave”.

• Un 29% lo percibe como una
amenaza “poco grave”.

• Un 20% como una amenaza “muy
grave”.

• Un 11% una amenaza
“extremadamente grave”.

• Un 3% una amenaza “nada grave”.

El 97% de los jóvenes encuestados
percibe con algún nivel de gravedad la
amenaza del coronavirus a su propia
salud. Lo anterior, a pesar de ser una
enfermedad que presenta mayores
riesgos a personas que superan los 60
años y/o tienen algunas
precondiciones.
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14%
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¿QUÉ TANTO SE HA MODIFICADO TU VIDA COTIDIANA DESDE 
LA IMPLEMENTACIÓN DE MEDIDAS PARA MITIGAR EL 

CORONAVIRUS?

NO SE HA MODIFICADO EN NADA SE HA MODIFICADO POCO

SE HA MODIFICADO MUCHO SE HA MODIFICADO RADICALMENTE

Sobre la forma en la que la vida cotidiana 
de los jóvenes encuestados se ha 
modificado desde la implementación de 
medidas para mitigar el coronavirus: 

• Un 46% respondió que se ha modificado 
mucho. 

• Un 39% respondió que se ha modificado 
radicalmente. 

• Un 14% respondió que se ha modificado 
poco. 

• Un 1% respondió que no se ha 
modificado en nada.

El 99% de los jóvenes encuestados 
respondió que su vida cotidiana se ha visto 
modificada –en distintos grados- desde la 
implementación de medidas para mitigar el 
coronavirus. 



16%

58%

26%

CONSIDERAS QUE LA COBERTURA DE LOS MEDIOS 
ANTE EL CORONAVIRUS ES:

POCA COBERTURA COBERTURA ADECUADA COBERTURA EXCESIVA

La población encuestada considera que la 
cobertura de los medios ante el coronavirus 
es: 

• 58% cobertura adecuada.
• 26% cobertura excesiva. 
• 16% poca cobertura.

Los jóvenes encuestados –en un 58%-
perciben que la cobertura de los medios 
ante el coronavirus ha sido adecuada. 



2%

38%

56%

4%

LA CALIDAD DE INFORMACIÓN PROPORCIONADA POR LOS 
MEDIOS DE COMUNICACIÓN EN GUATEMALA ES:

PARA NADA ACERTADA POCO ACERTADA ACERTADA MUY ACERTADA

Respecto a la calidad de información 
proporcionada por los medios de 
comunicación en el país: 

• Un 56% considera que es acertada. 
• Un 38% considera que es poco acertada. 
• Un 4% considera que es muy acertada. 
• Un 2% considera que es para nada 

acertada. 

Un 60% de los jóvenes encuestados ven con 
algún grado de aceptación la información 
presentada por los medios de comunicación 
en Guatemala. Podría decirse que, en su 
mayoría, los medios de comunicación han 
logrado canalizar la información de manera 
adecuada con este segmento de la 
población.
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38%

6%
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¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES EMOCIONES TE IDENTIFICAS MÁS A 
NIVEL PERSONAL ANTE LA PRESENCIA DE CORONAVIRUS EN EL PAÍS?

ESPERANZA MIEDO IRA PESIMISMO INDIFERENCIA

Las distribución de las emociones con 
las que la población encuestada se 
identifica a nivel personal respecto a 
la presencia de coronavirus en el país 
es: 

• Un 38% respondió miedo.
• Un 36% respondió esperanza. 
• Un 13% respondió pesimismo. 
• Un 7% respondió indiferencia. 
• Un 6% respondió ira. 

Las dos emociones predominantes 
de la población encuestada ante la 
presencia del coronavirus son miedo 
(38%) y esperanza (36%). 



5%

74%

21%

¿CUÁL DE LOS SIGUIENTES ESCENARIOS CONSIDERAS 
MÁS PROBABLE QUE SUCEDA EN EL PAÍS?

SUPERAREMOS ESTA CRISIS 
PRONTO Y SIN MUCHOS COSTOS

TARDAREMOS ALGÚN TIEMPO EN 
RESOLVER LA CRISIS Y 
RECUPERARNOS DE ELLA

PRONTO TENDREMOS CAOS EN 
NUESTRO PAÍS Y TARDAREMOS 
MUCHO TIEMPO EN RESOLVER LA 
CRISIS

Sobre los escenarios que 
consideran más probables que 
sucedan en el país, los encuestados 
respondieron: 

• Un 74% que tardaremos algún 
tiempo en resolver la crisis y 
recuperarnos de ella. 

• Un 21% que pronto tendremos 
caos en nuestro país y 
tardaremos mucho tiempo en 
resolver la crisis. 

• Un 5% que superaremos esta 
crisis pronto y sin muchos 
costos.

El 74% de la población encuestada 
considera que el impacto de la 
crisis no será demasiado 
prolongado, sino que, aunque se 
sufrirán consecuencias en el corto 
plazo, se producirá una 
recuperación en el mediano plazo. 
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¿CUÁL ES TU PRINCIPAL PREOCUPACIÓN UNA VEZ SE 
LOGREN CONTROLAR LAS AMENAZAS SANITARIAS DEL 

CORONAVIRUS?

PÉRDIDA DE LIBERTADES

DESEMPLEO

CORRUPCIÓN

INCREMENTO DE PRECIOS A 
PRODUCTOS Y SERVICIOS BÁSICOS

VIOLENCIA

OTRO

La principal preocupación de los 
jóvenes una vez se logren controlar 
las amenazas sanitarias del 
coronavirus es: 

• 74% desempleo.
• 12% incremento de precios a 

productos y servicios básicos. 
• 5% corrupción. 
• 4% pérdida de libertades.
• 3% otros (donde se incluyeron 

respuestas sobre desempeño 
económico). 

• 2% violencia.

Al menos el 84% de la población 
joven encuestada se ve preocupada 
por temas asociados a la economía 
del país (desempleo e incremento 
de precios a productos y servicios 
básicos entre varios incluídos en la 
sección de “otros”).



Por Daphne Posadas, Directora de Estudios Internacionales
Fundación Libertad y Desarrollo 
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